

纪委为您来解难！

市纪委公开征集5个方面问题线索

本报讯 市纪委近日发布公告，就深入开展党史学习教育、推动解决群众急难愁盼问题，面向全社会公开征集群众身边腐败和作风问题线索。《公告》全文如下：

征集群众身边腐败和作风问题线索的公告

为深入开展党史学习教育，推动解决一批群众急难愁盼问题，张家界市纪委决定围绕以下五个方面，面向全社会公开征集群众身边腐败和作风问题线索。

1 民生领域方面。教育医疗、就业创业、征地拆迁、养老社保、食品药品、安全生产、住房物业、生态环保、执法司法等民生领域腐败和不正当之风。

2 形式主义官僚主义方面。巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过程中盲目攀比、重复建设等搞形象工程、政绩工程问题，在政务服务中不担当不作为乱作为问题。

3 换届风气方面。市县乡领导班子换届中存在的拉票贿选等违反十个严禁问题；村（社区）两委换届后运行和廉洁履职问题。

4 营商环境方面。在支持实体经济、服务中小企业、开展行政审批过程中拖延应付、吃拿卡要、不作为慢作为乱作为、执法监管搞一刀切、多头检查、选择性执法、巧立名目到企业乱收费、乱摊派、

乱罚款、违规指定中介服务机构、违规插手工程项目建设、违规借贷等腐败和不正之风。

5 涉黑涉恶方面。对涉黑涉恶势力侵蚀基层政权等打击不力，党员干部和公职人员为黑恶势力充当保护伞等问题。为了您的问题线索得到及时有效处理和回应，欢迎广大群众和社会各界人士实名反映并加注联系方式，问题线索标题注明“纪委为您来解难”字样，我们将优先受理，严格保密。

来信请寄：张家界市纪委监委信访室，邮编427000
举报电话：0744 12388
网络举报请登录：http://hunan.12388.gov.cn/zhangjiajieshi/

背对背 变 面对面

永定区创新信访反馈机制

本报讯 通过现场答疑，了解到事实真相，原来是我们误会社区干部了。近日，永定区西溪坪街道纪工委组织了一场信访举报答复座谈会，就年初该街道纪工委收到的社区干部侵占小组集体征地补偿款、信访举报件作现场答疑澄清。该社区居民对这次座谈会表示非常满意，并向社区干部表达了歉意。

这是永定区精准对焦保障群众知情权，全面加强信访举报答复工作，打通群众监督最后一公里的生动实践。信访举报是纪检监察机关获取信息和问题线索的重要来源，也是群众参与党风廉政建设和反腐败工作的重要形式。永定区纪委监委信访室在做实信访举报甄别筛选、精准

受理、分流转办、综合分析的同时，对经核查认定为不实信访举报的，督促承办单位通过向信访人当面反馈、党员大会、村民代表大会当面通报等方式答疑解惑、澄清事实，消除负面影响，最大限度保护干部干事创业积极性，树立了为干事者撑腰、向诬告者亮剑的鲜明导向。

永定区纪委监委相关负责人介绍，纪检监察机关将持续探索建立信访举报公开反馈机制，打破干群之间的背对背僵局，实现面对面沟通，减少猜疑，增强互信。据悉，去年以来，全区已澄清不实举报10条，公开反馈均受到信访人高度认可。

（卓方芳 庄晓芳）

巡察进驻解难题 群众喝上放心水

刘翠红

感谢你们帮助切断了污染源，我们生活用水更加安全放心了！4月15日上午，武陵源区天子山街道泗南峪社刚刚拆除不久的一养殖场垦覆现场，几名居民紧紧握住前来察看情况的区委巡察办工作人员的手激动地说。

推动这一问题得以解决还要从区委巡察组进驻武陵源区畜牧水产事务中心巡察时讲起。2019年12月区委巡察组在武陵源区畜牧水产事务中心与群众走访座谈时，有群众反映天子山水厂水源地被污染，取水口上游约1公里处有一养殖场，养殖场没有任何的污水粪污处理措施，直接排入天子山自然保护区饮用水源保护区内。

巡察组收到此问题后，立即组织工作人员深入了解情况。经过多方调查发现，该养殖场为泗南峪社区廖家台组村民宋某兄弟俩在自家老屋处创办，共放养了23头猪、70只羊、500羽鸡，没有任何粪污处理设施，污染直排，而养殖场又位

于天子山自然保护区饮用水源保护区内，该区域属禁养区范围，严重污染环境和水源。2019年6月，当地群众多次向相关部门反映，但迟迟未得到有效解决。

随后，区委巡察组将此问题反馈给区畜牧水产中心，但由于机构改革原因该中心无行政执法职能，始终无法彻底解决此问题。

群众的饮水安全是大事，我们坚决把解决群众身边的困难放在首位，有困难要积极想办法解决。2020年5月底，区委巡察组唐西政组长将此情况给分管副区长作了汇报，唐汇民副区长十分重视此事，表示将此问题作为生态环境保护 and 农村安全饮水的重要专题督促落实。

6月14日，唐汇民副区长组织召集天子山街道、区水利局、区农业农村局、区生态环保分局、区畜牧水产事务中心主要负责人召开江雾峪养殖场取缔和天子山水厂水源保护专题会议，组

建专项整治小组。

经过3次专题会议和10多次的上门政策宣讲和思想动员，2021年4月8日，宋某兄弟终于同意退养并拆除栏舍。

虽然拆除栏舍退养我们十分不舍，但是街道和相关部门多次上门宣讲政策，使我们认识到生态环境保护意义的重大，关系到子孙后代，所以我们转变了思想，决定支持党委政府的工作，同意退养改种油茶。宋氏兄弟说道。

非法养殖场终于拆除，周边也恢复了垦覆，群众担心的污染水变成了放心水、干净水。

自党史学习教育开展以来，武陵源区委巡察组以我为群众办实事活动为契机，充分发挥巡察利剑作用，着力解决群众最关心、反映最强烈的难点问题，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

特殊的巡察组

满星穆 杨玥妙楠

这份整改工作方案还不够完善，责任不够明确；这个整改效果还不够明显，措施不够具体……日前，慈利县第十轮被巡察党组织在巡察反馈意见的集中整改期内，再次现场认领了特殊的巡察组交办的问题清单。

为压实被巡察党组织整改主体责任，推动巡察反馈问题的整改见实效，根据县委巡察工作领导小组的安排部署，该县纪委监委与县委巡察办组建了一支新的特殊的巡察组。巡察组了解督促组。与常规巡察和整改督查不一样的是，该组主要聚焦巡察反馈问题的集中整改情况，在巡察反馈后的3个月内对被巡察党组织进行回访督促。

了解督促组在慈利县零阳镇开展工作期间，对违规私下转让集体土地现象时

有发生等问题高度关注，在详细了解整改情况后，督促组要求该镇党委以点带面、举一反三，迅速拟定专项整治方案，在全镇范围内对类似问题进行全面清理。据统计，了解督促组向县委第十轮巡察的9个单位党组织共计交办21项问题。

巡察整改不是开一次会、拿一份方案、整理一本资料就能算作完成了，各级党组织要从两个维护的高度，正视存在的问题，担负起整改主体责任，切实改到位、改彻底。县委巡察工作领导小组成员、县委巡察办主任在了解督促时表示，开展问题整改了解督促工作，就是要层层传导管党治党责任压力，这既是对疑难问题的整改进行现场解答，更是对整改不重视的党组织进行警示提醒。

清廉建设引领保障卫健事业高质量发展

市卫生健康委员会深入推进清廉建设

周珊 孙晓晗

近年来，市卫生健康委对标清廉张家界工作要求，聚焦顶层设计、日常管理、文化培育、监督运用四大环节，深入推进清廉机关、清廉医院建设，取得积极成效。年度市州重点工作被省评为优秀，疫情防控、公立医院综合改革等多项具有张家界辨识度亮点工作向全省推广。

突出顶层设计，三个明确 立起标准

明确目标。结合行业实际，搭建清廉建设四梁八柱，围绕清廉总体要求，明确重点解决的八个重点问题，划红线、严要求，为清廉建设提供了基本遵循。

明确路径。出台《清廉建设实施方案》，构建领导表率、制度保廉、监督促廉、文化倡廉的清廉建设主路径，为清廉机关、清廉医院建设标准化画定作战图、明确时间表。

明确责任。把清廉机关、清廉医院建设情况纳入年度党建工作考核重要内容，健全责任分解、检查考核、约谈预警、跟踪回访等工作机制，通过推进清廉建设主体责任落实清单化、制度化、常态化，形成闭环责任落实链。

突出日常管理，三个阵地 看紧管住

抓牢学习阵地。始终把党的政治建设摆在首位，依托中心组理论学习带系统大学习、支部组学和个人自学等学习模式，赴红色教育基地实地开展红色和廉政教育，强化廉洁服务观念。教育医务人员树立正确的世界观、人生观、价值观，把讲政治落实到清廉建设的具体实践中去，筑牢不想腐的思想防线。

抓实管理阵地。以不断提升党员日常管理精细化、规范化、科学化水平为目标，积极探索推行党员积分管理考核工作制度，坚持把积

分管理的落脚点放在有效发挥党员作用、激发党员潜在正能量上，采取积分结果与党员评先树优、党龄成熟发展两挂钩，不断强化结果的运用。

抓实警示阵地。坚持用身边事教育身边人，采取定期宣讲和随时推送相结合的方式，通报医疗系统违纪违法典型案例，将典型案例资源转化为教育资源，用真实的案例教育警示身边人，做实以案促教文章，让发生在身边的事成为最好的清醒剂和教科书。

突出文化建设，三个特色 熏陶浸润

擦亮特色品牌。把廉政文化融入模范机关创建，拓展深化医心为民党建品牌内涵，创造以清廉机关、清廉医院为核心的文化产品，在讲廉、学廉、观廉的基础上，开展述

廉、评廉、示廉。

挖掘特色内核。以卫生健康职业精神传承与创新为主题，组织医务工作者走进田间地头，倾听百姓诉求，拉近与群众之间的距离，寻找廉洁的初心；举办读书分享会、庆七一一系列主题活动，邀请干部职工子女走进机关、走进医院，丰富廉政文化，融入清廉元素，引导干部职工在活动中提升自律意识。

丰富特色活动。节假日期间编发廉政短信，开展新提拔调整干部任前集体谈话，开设网站廉政专栏，设立清廉文化展板，发挥线上、线下清廉文化阵地作用，筑牢思想堤坝。

突出监督检查，三点发力 约束防腐

过程结果两手抓。把清廉建设督查检查考核的出发点和落脚点放在已有制度的落实上。从重过程向重结果转变，不以留痕多少为评判

标准，更加注重工作成效。下发督查通报16期，整改销号问题23个，群众就医获得感明显提升。

明察暗访相结合。以明查为主向明查暗访相结合转变，采取四不两直督查方式直插基层、直抵现场，全面加强日常监督，强化查纠和整治，让党员干部养成遵规守纪的习惯、形成遵规守纪的自觉，驰而不息、持之以恒正风肃纪。

发现解决共促进。把解决问题作为督查目的，立足于早、着眼于小，指导基层探究根源，举一反三推动面上整改。去年以来，全系统共排查廉政风险点65处，制定防控措施建议200余条，扎紧织密了风险防控的防护网。

中国电信 5G CHINA TELECOM

中国电信张家界分公司祝全市人民劳动节快乐

2021年全国五一劳动奖章获得者、
中国电信股份有限公司张家界武陵源区分公司
李美斌